Nombre:

Curso:

Matemdticas I — Tridngulos y Niimeros Complejos — 03/02/2020

EJERCICIO 1: [2,5]

En el paralelogramo de la figura:

a) [0,75] Calcula su perimetro y su superficie.

b) [0,5] Obtén la medida de sus angulos interiores.

40°

4 cm

EJERCICIO 2: [2,5]

¢) [1,25] Halla las longitudes de sus diagonales.

La distancia que separa las dos ciudades es 38 km., observandose desde cada una de ellas el avién bajo un
angulo de 50°y de 65°, respectivamente. ;A qué distancia estd el avién de cada una de las ciudades?

EJERCICIO 3: [1,5]
Resuelve la siguiente ecuacidn en el campo complejo:

22 =522+ Tr+13=0

EJERCICIO 4: [1,5]
Consideremos los nimeros complejos

u=9+4+Ti,v=2—1i

Calcula:
a) 3u— 2v
b) —u-v
U
c) —
v

EJERCICIO 5: [2]
a) [1] Pasa a forma polar u = —V/3—i y pasa a forma binémica v = V2. /4-

b) [1] Calcula las raices quintas de —32i.



Matemadticas 1 Tridngulos y Niimeros Complejos

EJERCICIO 1:

a) El perimetro es facil:

p=2-2+2-4=12 cm.

C o Para obtener su superficie trazamos la altura, en el
tridngulo rectdngulo que se forma:

h
4 cm §:sen40° — h=2-sen40° cm
Luego:

S = base x altura = 8sen40° ~ 5,14 cm?

b) Como sus dngulos interiores son iguales dos a dos (coinciden los opuestos), dos dngulos miden 40°. Y
como todos suman 360° , cada uno de los dngulos de la pareja que resta conocer medira

360° —80° oo

¢) Dividiendo el paralelogramo por la mitad tenemos, para la diagonal menor:
Por el teorema de los cosenos:

d? =22 4+4%2-2.2.4.cos40°

2 cm d
L :
40° uego
d=1+20—16c0os40° = 2.7826... ~ 2.79 cm
4 cm
Para la otra diagonal mayor:
Por el teorema de los cosenos:
4 cm
o D?=2%4+4%—-2.2.4-cos 140°
2cm Luego:
b D = /20 — 16 cos 140° = 5.6794 ... ~ 5.68 cm
EJERCICIO 2:
B Aqui hemos representado esquematicamente la situacion.
El 4ngulo restante en el tridngulo que forman las ciudades (A 'y
C) con el objeto (B) es:
B=180°— (A+C) =65°
iEs is6sceles! Luego la distancia a la ciudad A es de 38 km. El
Teorema de los senos dice lo mismo, claro:
50° 65° c 38
= — c=38k
A b =738 C sen65°  sen65° o

Y la distancia entre el avién y la otra ciudad C:
a 38 ~ 38-send0°

sen50°  sen 65° = sen 65°

=32.1189... ~ 32.12 km
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EJERCICIO 3:

Es fécil comprobar que x = —1 es solucién. Dividamos por z 4 1 y obtengamos el cociente:
1 -5 7 13

-1} -1 6 —-13 }=2?-62+13=0—>2a= 6i\2/_716: 61‘5‘” =342
1 -6 13 0
Concluimos que la ecuacion tiene una solucioén real y dos imaginarias (conjugadas):
r=—-1,2=3+£2
EJERCICIO 4:
a) 3Ju—2v=274+211 —4+2¢=234+19
b) —u-T=(=9+7i) - (2—1i) = —18 + 9i + 14i — 7i* = —11 4 233
¢) Para dividir multiplicamos numerador y denominador por el conjugado:
v (9+T7)(244) 11423 11 23
v 2-9)@E2+y) 5 5 5
EJERCICIO 5:
a) Cuidado al pasar a forma polar u porque su afijo esta en el tercer cuadrante:
r=y3+1=2
w=—V3—-1i - 1 gerrr — u = 29100
tan ¢ = % ——— p = 180° + 30° = 210°
Pasamos de forma polar a binémica:
v = V2 (cos45° + isen45°) = /2 (? —i—i?) =1+1
b) Tendra cinco raices quintas. Pasando a polar el radicando:
i R=+32=2
V322700 = gp:2700+5k'3600,,k20,1,2,3,4 = 2540 , 21260 , 21980 , 22700 , 23420
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